
VII. Výchova ke zdraví     (středa 4. 11. 2020) 

1) Úkol z minulé hodiny odevzdalo pouze 7 z vás, to je velmi málo! Z tohoto 
úkolu má vycházet dnešní práce, těžko můžete pokračovat v práci, kterou jste 
neudělali... 

Tak to, prosím, dejte do pořádku, je to na známku! 

2) Přečtěte si v učebnici text na straně 82-83. 

3) Do sešitu si napište nadpis: 

Rodinný rozpočet 

+ příjmy: mzda, důchod, sociální dávky, hmotné zabezpečení v nouzi, zisk 
z podnikání, dědictví ... 

- výdaje: na potraviny, bydlení, chod domácnosti, pojištění, oblečení, 
vzdělání, (dopište, co dalšího ještě vymyslíte) 

4) Zkuste si porovnat výdaje vaší rodiny, které jste zjišťovali minule a příjmy 
v rodině, která má pouze životní minimum. Většina z vás jistě zjistí, že by to 
vůbec nestačilo. Proto tyto rodiny dostávají ještě různé příspěvky – tzv. sociální 
dávky (na bydlení, na děti...).  

Další možností je porovnání vašich výdajů a průměrné mzdy v ČR. Je ovšem 
nutné si uvědomit, že jako průměrná mzda je uváděna hrubá mzda, z níž 
zaměstnavatel odečítá daně státu a zdravotní a sociální pojištění, takže částka, 
kterou vaši rodiče dostanou, se o čtvrtinu (!) sníží.  

Většina lidí ve Staré Pace nedosahuje průměrné celorepublikové mzdy, vyšší 
platy jsou spíše ve větších městech. 

5) Pokračujte v zápise do sešitu: 

Ekonomické rozhodování 

- musíme se umět rozhodovat tak, aby finanční zabezpečení rodiny přispělo 
k atmosféře jistoty a spokojenosti domova 

- je potřeba se raději spokojit s obyčejnějšími věcmi a nejprve zaplatit nutné 
věci – pokud si koupíme něco, po čem toužíme, ale peníze pak budou chybět 
na důležitější věci, stejně nebudu spokojen. 

 


